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EXERCICES de MANIEMENTS DE COULEURS :                      
 

Exercice  1: 

 --- 

10 873 

D94 

A10 8652 

 S       O      N       E          

1P      -    1SA      - 

4P      -       -        -  

 

Entame : RC, coupé 

 

 

      N 

O          E 

      S 

 

 AV10 7652 

--- 

ARV10 

43 

 

Analyse : Il y a 3 perdantes sûres : AP, RP et xT�il ne faut pas perdre 3P 

                 6 atouts dehors : RD9843 ; s’ils sont 3/3, pas de pb. 

Pour la répartition la + fréquente 4/2, on peut avoir : 

- 1) les 2 honneurs groupés dans les 4 ou dans les2. 

- 2) 1 honneur de chaque côté 

� Il faut jouer l’As puis un petit :on gagne si les 2 H ne sont pas dans les 4 

           

Exercice 2 :                                                               

R72 

A65 

94 

AD10 83 

Suite 

des 

mains 

R72 

A65 

94 

AD10 83 

 

 

 

 

 

V643 

10 84 

RV762 

5 

      N 

O          E                       

 

      S 

10 98 

V942 

D83 

R74 

AD5 

R73 

A10 5 

V962 

 Contrat : 3SA par S 

 
 Entame : 6K 

 

Analyse : 
Le nombre de plis Maximum est : 11 ( avec RT en E) 

Il y a 2 plis perdu obligatoirement : 

2K ou 1K et 1C   (avec RT en Ouest) 

- Avec repart des K 4/4 � = si le RT mal placé 

- Avec les K 5/3, on peut chuter �  

 il faut laisser passer 2 fois 

 AD5 

R73 

A10 5 

V962 

 

 

Exercice 3  

975 

D3 

RV10 82 

RV9 

Suite 

des 

mains 

975 

D3 

RV10 82 

RV9 

 

 

 

 

 

RV862 

V10 4 

53 

864 

      N 

O         E                       

 

      S 

D10 

R9862 

A74 

573 

A43 

A75 

D96 

AD10 2 

  
Contrat : 3SA par S 

 
 Entame : 6P 

 
Analyse : - pour affranchir les K, il faut donner l’As. 

- Il manque 7 cartes à P : RDV10 842 

1) Avec la répartition la + fréquente :4/3, pas de Pb. 

2) Avec 5/2 : si on trouve AsK dans les 5, on perd ; 

il faut donc espérer l’AsK dans les 2 et donc  

ne laisser passer qu’une fois à P. 

 A43 

A75 

D96 

AD10 2 

 

 

Moralité : avec 6 cartes 3/3, il est souvent préférable de ne laisser passer qu’une fois. 
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Exercice 4:                                                               

A10 

D86 

A974 

10 532 

Suite 

des 

mains 

A10 

D86 

A974 

10 532 

 

 

 

 

 

RV843 

10 97 

652 

A8 

      N 

O         E                       

 

      S 

D7 

V532 

DV10 8 

764 

9652 

AR4 

R3 

RDV9 

Contrat : 3SA par S 

 
 Entame : 4P 

 
Analyse : - pour affranchir les T, il faut donner l’As. 

- Il manque 7 cartes à P : RDV8743 

1) Avec la répartition la + fréquente :4/3, pas de Pb. 

2) Avec 5/2 : il n’y a pas RDV en O, car O aurait 

entamé R ou D� Est possède un Honneur 2
ième

(3
ième

), 

Il faut donc plonger de l’As. (si E passe petit, il 

restera bloqué par l’honneur ; s’il passe H, S fera le 9. 

 9652 

AR4 

R3 

RDV9 

 

 

Moralité : avec 6 cartes, et l’As 2
ième

, il faut le plus souvent passer l’As en 1
ier

. 

 

Exercice 5 :                                                               

6 

7542 

RDV10 

ARD10 

 S       O      N       E      

          1P     X        -     

1SA    -      3SA     - 

 

Tous vulnérables 

 

Entame : RP pour le 2 d’Est 

Suite 

des 

mains 

6 

7542 

RDV10 

ARD10 

 

 

 

 

 

RD1083 

RD108 

A9 

62 

      N 

O         E                       

 

      S 

972 

963 

764 

8543 

AV54 

AV 

8532 

V97 

 Analyse : 9 plis Maximum :1P,1C,3K,4T 

Il faut passer par l’AsK. 

 

Avec 26 pts et 12-13-14 en Ouest, Est ne peut pas 

avoir l’AsK. ���� Il faut passer directement l’AsP  

car il y a un danger de retour C. 
 AV54 

AV 

8532 

V97 

 

 

Exercice 6:   
     

764 

DV97 

A52 

AD10 

 S       O      N       E      

 1K     -      1C     1P 

1SA    -      3SA 

 

 

Entame : 9P 

Suite 

des 

mains 

764 

DV97 

A52 

AD10 

 

 95 

R43 

10 64 

98754 

      N 

O      E                       

 

      S 

RV10 83 

A52 

DV3 

42 

AD2 

10 86 

R987 

RV6 

 Analyse : - Ouest a au maximum 2c à P (1 possible). 

- plis envisageables :2P,2K,3T�il faut faire 2 plis à C, 

ce qui nécessite de redonner 2 fois la main pour As et R. 

Si AsC et RC sont en Est la chute est inévitable ;on doit 

donc espérer les honneurs partagés. 

���� Il faut laisser passer le 9 et prendre au 2ième tour. 
 AD2 

10 86 

R987 

RV6 

 

                                                                                                                           

                                                                                                                                 


